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Referat af bestyrelsesmøde i Frivillighuset Vindrosen 

d. 25. marts 2026 kl. 14.00-16.00 
 

Tilstede: Navn (Forening) 
Gitte Morberg Jensen (Træfpunkt Sædding), Bente Jørgensen (UlykkesPatient 
Foreningen), Nicki Mogensen (Ventilen), Jens Grønskov (Dansk Handicap Forbund 
Sydvestjylland), Ulla Arnum (Tarmforeningen), Poul Risom (Kræftens Bekæmpelse, 
Esbjerg), Karen Margrethe Nielsen (Suppleant, Mentornetværk Esbjerg/Varde), Arne 
Lorenzen (Suppleant, DRC - Dansk Flygtningehjælp Hverdagsrådgivning Esbjerg)  
Britt Schak Hansen (Daglig leder/referent). 
 
Dagsorden til det konstituerende bestyrelsesmøde: 

1. Godkendelse af dagsorden  
 

2. Præsentation og forventninger til bestyrelsesarbejdet 
 

3. Konstituering af formand og næstformand 
 

4. Godkendelse af forretningsorden  
FVB_260325 _Bilag_4_Forretningsorden for bestyrelsen i Frivillighuset 
Vindrosen 
 

5. Udpegning af bestyrelsesmedlemmer til ad-hoc udvalg 

 

6. Godkendelse af mødeplan for bestyrelsen det kommende år  
FVB_260325_Bilag_6_Bestyrelsens mødeplan 2025-2026 
 

7. Godkendelse af Bestyrelsens instruktionsbeføjelser til daglig leder 
FVB_260325_Bilag_7_Bestyrelsens instruktionsbeføjelse til daglig leder 
  

8. Samarbejde med Esbjerg Kommune  
 

9. Orientering fra formandskab og daglig leder  
 

10. Status for medlemsaktiviteter i 2026 
 

11. Særlige punkter til næste bestyrelsesmøde  
 

12. Evt.  
 



2 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
 
Beslutning 

 Dagsorden godkendt  
 

2. Præsentation og forventninger til bestyrelsesarbejdet 
På repræsentantskabsmødet d. 19. marts 2026 blev følgende 3 foreningsrepræsentanter 

valgt til bestyrelsen for to år: Nicki Weber Mogensen (Ventilen), Poul Risom (Kræftens 

Bekæmpelse) og Ulla Arnum (Tarmforeningen).  

 

Til suppleanter blev Karen Margrethe Nielsen (Mentornetværk i Esbjerg/Varde) og Arne 

Lorenzen (DRC-Dansk Flygtningehjælp Hverdagsrådgivning Esbjerg) valgt for et år.   

 

Frivillighuset Vindrosen ændrede sine vedtægter i 2019. I de nye vedtægter under § 6 

Bestyrelsen er tilføjet stk. 3.  ”For at tilstræbe en bredt sammensat bestyrelse, der 

repræsenterer lokalmiljøet, forskellige brancher, relevante kompetencer og erfaringer, 

kan bestyrelsen udpege yderligere to eksterne medlemmer. Disse bestyrelsesmedlemmer 

udpeges for et år ad gangen”.   

 

Bestyrelsen kan således udpege yderligere 1-2 eksterne medlemmer. På mødet skal 

bestyrelsen drøfte, hvorvidt, og i givet fald hvordan, yderligere 1-2 eksterne medlemmer 

skal udpeges. Til grundlag for denne beslutning indledes mødet med en 

præsentationsrunde. Bestyrelsesmedlemmerne fortæller kort, hvad de forventer, at de kan 

og vil byde ind med til bestyrelsesarbejdet i Frivillighuset Vindrosen.  

 

Beslutning 
 Bestyrelsen har pt. ikke behov for at udpege yderligere eksterne medlemmer til 

bestyrelsen. 

 

3. Konstituering af formand og næstformand 
Bestyrelsen konstituerer sig med en formand og næstformand. Konstitueringen gælder for 

1 år ad gangen. 

 

Beslutning 
 Gitte genvalgt som formand og Poul genvalgt som næstformand 
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4. Godkendelse af forretningsorden 
Forretningsorden er bestyrelsens egne spilleregler. På det første bestyrelsesmøde efter 

repræsentantskabsmødet gennemgås den eksisterende forretningsorden og den tilpasses i 

forhold til den nye bestyrelses ønsker. 

FVB_260325_Bilag_4_Forretningsorden for bestyrelsen i Frivillighuset Vindrosen 

Beslutning 
 Forretningsorden for bestyrelsen i Frivillighuset Vindrosen godkendt. 

 

5. Udpegning af bestyrelsesmedlemmer til Ad-hoc udvalg 
Bestyrelsen nedsætter ad-hoc udvalg efter behov. Frivillighuset Vindrosen deltager i 

forskellige samarbejdsudvalg med repræsentanter fra Ældrerådet, Handicaprådet og 

Udsatterådet. Vindrosen er pt. repræsenteret med følgende personer i styregruppe for 

handleplan til Seniorpolitik: Jens Grønskov. 

Beslutning 
 Jens forsætter i styregruppe for handleplan til seniorpolitik 

 Nicki og Ulla udpeges til Frivillig Fredag udvalg 

 Jens og Ulla udpeges til jubilæumsudvalg sammen med daglig leder 

 Nicki og Ulla udpeges til PR-udvalg sammen med Maja og Line fra sekretariatet 

6. Godkendelse af mødeplan for bestyrelsen det kommende år 
Frivillighuset Vindrosens bestyrelse mødes minimum 6 gange om året til bestyrelsesmøde. 

I bestyrelsesmødeplanen er fastlagt en række dagsordenpunkter i forhold til årets 

aktivitetscyklus jf. bilag: FVB_260325_Bilag_6_Bestyrelsens mødeplan 2026-2027 

Beslutning 
 Mødetidspunkter og dagsordenpunkter for bestyrelsesmøderne i 2026 aftalt 

7. Godkendelse af bestyrelsens instruktionsbeføjelser til daglig 

leder 
Overordnet set har bestyrelsen valgt at uddelegere ledelsen af Vindrosen, herunder af 

personalet således, at det er den daglige leder, der står for den daglige drift af Vindrosen - 

indenfor de retningslinjer og budgetter, der fastlægges af bestyrelsen. I henhold til 

forretningsordenen fastlægger bestyrelsen instruktionsbeføjelse til daglig leder. De enkelte 

områder er beskrevet i ”Instruktionsbeføjelser til daglig leder”. Jf. bilag: 

FVB_260325_Bilag_7_Bestyrelsens instruktionsbeføjelse til daglig leder af Vindrosen 

 

Beslutning 
 Bestyrelsens instruktionsbeføjelse til daglig leder godkendt.  
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8. Samarbejde med Esbjerg Kommune 
Frivillighuset Vindrosens formand, næstformand og daglig leder havde møde med 

direktøren for Borger & Arbejdsmarkeds sekretariatet den 19. marts 2026. På mødet 

drøftedes Vindrosens økonomi, § 18 kriterier og Frivillig Fredag. 

Beslutning 

 Orientering taget til efterretning 

 

9. Orientering fra formandskab og daglig leder  
Frivillighuset Vindrosens formand, næstformand og daglig leder orienterer mundtligt 

bestyrelsen om seneste nyt fra møder med samarbejdspartnere samt om driften i 

sekretariatet. Herunder status på følgende punkter:  

• Sekretariatet  

• Frivilligcenter og Selvhjælp Danmark (FriSe) 

Beslutning 

 Trappeliften er ofte i stykker. Der er kommet nyt service firma. Bente, Jens og Britt 

deltager i et møde med servicefirma for at få afklaring om tekniske problemer 

 Orientering taget til efterretning  

 

10. Status medlemsaktiviteter i 2026 
Siden bestyrelsesmødet i februar har Frivillighuset Vindrosen afholdt/deltaget i følgende 

aktiviteter for vores medlemsforeninger og -netværksgrupper:  

 

D. 19. marts kl. 17-20: Repræsentantskabsmøde, Vindrosen Esbjerg 

 

Kommende aktiviteter: 

Vindrosen har pt. følgende aktiviteter planlagt eller i støbeskeen i 2026: 

D. 16. april kl.15.30-18: Foredrag Livskvalitet i den sidste tid, KFUM Esbjerg 

D. 24. april kl. 10-12: Verdensmålsdagen, Vindrosen Esbjerg  

D. 28. april kl.18-20.30: Netværksmøde for sygdomsrelaterede foreninger, Vindrosen 

D. 20. august kl. 19-21: § 18 Info og samarbejdsmøde, Vindrosen Esbjerg   

D. ? . september: Studielivsmesse, AAU 

D. 5. september kl. 10-15: Foreningers Dag, Esbjerg City  

D. 25. september: Frivillig Fredag – Frivillighedsfejring, Esbjerg Rådhus 

D. 1. oktober kl. 17-20: Frivilligrekrutteringskursus, Vindrosen Esbjerg 

D. 7. oktober kl. 10-12: Frivillig Bazar, Social og Sundhedsskolen 

D. 30. oktober kl. 14-16: Frivillighuset Vindrosens 25-års jubilæum, Vindrosen Esbjerg  
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Vindrosen og Huset afholder workshops for Unge Ildsjæle i foråret og i efteråret.  

Læs mere om aktiviteterne i nyhedsbrevet VindrosenNyt, på hjemmesiden og tilmeld via: 

https://frivillighusetvindrosen.nemtilmeld.dk/ 

Beslutning 

 Orientering taget til efterretning 

 

11. Særlige punkter til næste bestyrelsesmøde  
I henhold til bestyrelsens aktivitets- og mødeplan skal følgende punkt som minimum på 

dagsorden til næste møde: Status for efterlevelse af Frivilligrådets 17 anbefalinger til god 

ledelse, personalepolitik og beredskabsplan for voldsomme episoder. 

  

Beslutning 

 På næste bestyrelsesmøde d. 10. juni tilføjes dagsordenpunkt: Orientering fra 

bestyrelses-udvalg. Mødet afholdes kl. 11-14 med en afsluttende sommerfrokost 

sammen med personalet.  

12. Evt. 
 

 

https://frivillighusetvindrosen.nemtilmeld.dk/

